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Огляд новин в аграрному секторі та сільській місцевості 
24 лютого – 2 березня 2011 року 

 
 СОТ та політика добросусідства 

 
Європейський союз (ЄС) офіційно повідомив Україну про призупинення безоплатної 
бюджетної допомоги органам державної влади в зв'язку із внесенням Верховною радою 
змін у процедуру державних закупівель. Через рішення ЄС уже заморожений транш в 31 
мільйон євро. У Брюсселі відзначають, що на цьому санкції у відношенні Києва не 
закінчаться.  
Посол Євросоюзу в Україні Жозе Мануэл Пінту Тейшейра заявив, що ЄС заморозив 
надання Києву бюджетної підтримки. Брюссель виразив обурення тим, що Київ збільшив 
кількість виключень із тендерного законодавства. Санкції ЄС уже привели до того, що 
Україна не одержала запланований транш в 31 мільйон євро на програми підвищення 
енергоефективності.  
 
КоммерсантЪ-Украина, 24.02.2011 
Угода про зону вільної торгівлі між Україною і ЄС готова на 90%. Про це сказав під час 
зустрічі з депутатами Європарламенту Прем'єр-міністр України Микола Азаров. 
"Залишилося погодити позиції пов'язані з експортом у ЄС продукції аграрного комплексу, 
реалізації права українських підприємств надавати послуги, у тому числі на 
автоперевезення. І залишилося кілька невеликих спірних питань щодо географічних назв, 
інструментів захисту ринку, що не так істотно", - заявив М.Азаров, якого цитує прес-
служба уряду. Як відзначив Прем'єр-міністр, найбільше Україну турбує позиція ЄС щодо 
квотного принципу поставок української аграрної продукції на ринок Євросоюзу.  
 
http://news.liga.net/, 24.02.2011 
Україна зацікавлена в розширенні співробітництва з Європейським банком реконструкції 
та розвитку в сфері агропромислового комплексу, заявив Перший віце-прем'єр-міністр - 
Міністр економічного розвитку й торгівлі України Андрій Клюєв на зустрічі з делегацією 
ЄБРР на чолі з віце-президентом ЄБРР Яном Фішером. 
У свою чергу Ян Фішер у якості перспективних напрямів для співробітництва назвав 
також енергетику, енергетичну безпеку, та енергозбереження. «Спільно ми могли б 
працювати над поліпшенням інвестиційного та бізнес-клімату й робити Україні більш 
привабливою для інших інвесторів», -  заявив Ян Фішер. 
 
Прес-служба Мінекономрозвитку, 24.02.2011 
Міністр аграрної політики та продовольства України Микола Присяжнюк, перебуваючи з 
робочою поїздкою в Тернополі, ще раз підтвердив позицію про неможливість підписання 
Угоди про створення зони вільної торгівлі з ЄС на невигідних для України умовах. 
“Вже пройшло 15 раундів перемовин, але ми свої умови поки що не погодили. Я не 
уявляю, як може бути так, що, з одного боку, нас сварять за введення квот, а потім дають 



нам квоту в 60 тис. тонн ячменю на рік чи 100 тис. тонн пшениці. Саме тому позиція 
Президента й уряду однозначна: підписання Угоди за будь-яку ціну, не на умовах 
компромісу, не відбудеться”, - наголосив Міністр.  
 
Прес-служба Мінагропроду, 01.03.2011 
2 березня Перший віце-прем‘єр-міністр України – Міністр економічного розвитку і 
торгівлі України Андрій Клюєв відвідає з робочим візитом Брюссель. У рамках 
одноденного візиту він проведе зустрічі з Віце-президентом Європейської Комісії з питань 
конкуренції Хоакіном Алмунья, Членом Єврокомісії з питань розширення та Європейської 
політики сусідства Штефаном Фюле, Членом Єврокомісії з питань торгівлі Карелом Де 
Гухтом, Членом Єврокомісії з питань сільського господарства та розвитку сільської 
місцевості Дачіаном Чолошем. 
Основні теми – питання переговорного процесу щодо укладення Угоди про асоціацію між 
Україною та ЄС, включаючи створення зони вільної торгівлі, активізація діалогу щодо 
запровадження безвізового режиму.  
 
Прес-служба Першого віце-прем'єр-міністра - Міністра економічного розвитку і торгівлі, 
01.03.2011 
Україна і Європейський Союз домовилися про врегулювання конфлікту, що виник після 
прийняття змін до закону про державні закупівлі, через які Брюссель призупинив 
виділення Києву бюджетної підтримки. Про це пише "КоммерсантЪ Украина".  
Адміністрації Президента України, Єврокомісії та Світовому банку вдалося врегулювати 
цей конфлікт - Київ погодився внести в законодавство про держзакупівлі зміни, на яких 
наполягає Брюссель, при цьому вони не обмежаться скасуванням доданих у січні норм. 
"Зараз ведуться активні робочі дискусії, узгоджується законодавство. За умови 
якнайшвидшого врегулювання ситуації ми можемо розраховувати на одержання траншів 
на загальну суму 126 млн. євро влітку нинішнього року", – заявила Перший заступник 
глави АП Ірина Акімова. Вона відзначила, що загальний обсяг програм, з фінансуванням 
яких виникли складнощі, перевищує 280 млн. євро. 
 
http://news.liga.net, 02.03.2011 

 
 Безпека харчових продуктів 

 
Кілька великих партій плодоовочевої продукції, що доставлялися з України в Росію, 
затримали на кордоні працівники Россільгоспнагляду. Про це повідомили в  прес-службі 
Федеральної служби з ветеринарного й фітосанітарного нагляду РФ. 
Зокрема, санітари не пустили до Росії партію українських яблук загальною вагою 30 
тонн  - у них було виявлене перевищення в два рази максимально допустимої норми 
вмісту фозалону (отрути, що застосовується для знищення садових шкідників). А через 
істотне  перевищення вмісту нітратів також було затримано 30 тонн харчових буряків. 
Весь товар повернутий назад до України. 
 
http://delo.ua, 28.02.2011 
За повідомленням головного управління ветеринарної медицини в Херсонській області, 
27.02.2011 під час проведення ветсанекспертизи виявлено тушу свині з підозрою на 
трихінельоз. У терміновому порядку 27.02.2011 створено робочу групу із представників 
державної служби ветеринарної медицини, якою проведено епізоотологічне 
розслідування даного випадку. За його результатами в осередку інфекції проведено 
дератизаційні заходи та відібрано проби крові від 12 голів тварин із метою проведення 
прижиттєвого дослідження на трихінельоз методом ІФА. Усім власникам тварин надано 
приписи щодо заборони забою без проведення попереднього клінічного огляду та 
післязабійної ветеринарно-санітарної експертизи. Ситуації знаходиться під контролем 



державної служби ветеринарної медицини України. 
 
http://www.vet.gov.ua/, 28.02.2011 
25.02.2011 року набув чинності наказ Держспоживстандарту N487 від 28.10.2010 р., яким 
затверджено Технічний регламент (ТР) про правила маркування харчових продуктів, 
вимоги якого поширюються на маркування (етикетування) розфасованих продуктів 
харчування, які реалізуються кінцевому споживачеві через оптову або роздрібну 
торговельну мережу, а також закладам ресторанного господарства (ресторанам, їдальням, 
лікарням і іншим аналогічним установам).  
Суб'єктам господарювання дозволено використовувати пакувальні матеріали й етикетки, 
виконані без урахування вимог ТР, протягом 9 місяців від дня набрання чинності наказом. 
Продукти харчування, пакувальні матеріали й етикетки, які виконані без урахування 
вимог ТР, та які поступили на продаж не пізніше ніж 9 місяців від дня набрання чинності 
ТР, залишаються в обороті на ринку України до закінчення строку придатності.  
 
http://biz.liga.net, 28.02.2011 
01 - 03.03.2011 року в рамках проекту Твіннінг, відбувається семінар з теоретичного 
навчання у сфері законодавства ЄС щодо залишків ветеринарних препаратів та інших 
забруднювачів у харчових продуктах та «Плану державного моніторингу» для 
спеціалістів відділів державної ветеринарної інспекції Головного та районних управлінь 
ветеринарної медицини Київської області, м. Києва, а також для фахівців науково-
дослідного хіміко-токсикологічного відділу Державного науково-дослідного інституту з 
лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи. Навчання проводять:  
експерт Служби з питань харчових продуктів та ветеринарії Латвії Даче Мієріна, експерт 
Агентства з питань лікарських засобів Даніїї (DKMA) Тім Петерсен та постійний 
представник проекту Твіннінг в Україні Аллан Багге. 
 
http://www.vet.gov.ua/, 02.03.2011 

 
 Ринкова інфраструктура 

 
У 2010 році спостерігалася велика кількість операцій M&A (злиття та поглинання) у сфері 
сільського господарства. Дана тенденція характерна й для початку 2011 року. Про це 
повідомив партнер юридичної компанії "ОМП" Ярослав Свердліченко в ході "круглого 
столу" на тему "Гроші для бізнесу. Фінансові інструменти і особливості їх використання", 
організованого ІА ЛІГАБізнесІнформ і редакцією проекту ЛІГА.Фінанси. 
"Протягом минулого року спостерігалася велика кількість операцій у сфері сільського 
господарства, вони були регулярно. Вони були навіть у період новорічних свят, вони є й 
зараз. Не дивлячись на постійні проблеми з відміною ПДВ на перепродажі, на експорт 
зернових, на квотування. Проте, об'єкти цікаві, приваблюють чималі об'єми фінансування. 
При цьому інвесторами виступають як іноземці, так і наші", - розповів він. 
 
www.liga.net, 24.02.2011 
За даними Держкомстату, українське молоко стало якіснішим. Зокрема, сировини ґатунку 
«екстра» збільшилось торік на 2,5%. Виробництво молока також стало рентабельним. У 
2010 році молока на переробні підприємства України надійшло на 51,4 тис. тонн  більше, 
ніж у попередньому - 4793,2 тис. тонн. Разом із тим підвищились показники виробництва 
молочної продукції: збільшилось виробництво вершків на 23%, молочних продуктів із 
вмістом рослинних жирів – на 22,3%, молока обробленого рідкого – на 6,8%, морозива – 
на 6,3 %, масла вершкового – на 6,2 %, молока й вершків сухих – на 2%.  
В 2010 році обсяги імпорту молокопродуктів зменшилися на 27,1 % (12,4 тис. тонн) і 
склали 33,6 тис. тонн. на загальну суму 113,1 млн. дол. США.  
 
Прес-служба Мінагропроду, 01.03.2011 



 
 Сільський розвиток 

 
Щоб відбудувати мережу заготівлі й реалізації сільськогосподарської продукції, необхідно 
повернути майно Укоопспілки до сільських громад. Про це під час виступу на обласній 
нараді «Стан і перспективи розвитку АПК Сумської області» сказав Міністр аграрної 
політики та продовольства України Микола Присяжнюк. «Майно Укоопспілки - це майно 
громад. Потрібно відродити ту роботу, яку Укоопспілка вела двадцять років тому», - сказав 
Міністр.  
Микола Присяжнюк пояснив, що Укоопспілка повинна в кожному селі мати своїх 
заготівельників, а також давати замовлення для сільської ради, відповідно  до балансів 
споживання, розрахованих облдержадміністрацією. «Через півроку ми повернемо 
Укоопспілку до громад», - запевнив Міністр. 
 
Прес-служба Мінагропроду, 25.02.2011 
Відповідаючи в рамках проекту "Розмова з країною" на питання стосовно того, коли 
селяни зможуть розпоряджатися власною землею так, як і власники квартир у містах, 
коли, нарешті, земля стане товаром для селян, Президент відзначив, що "тіньова 
приватизація землі, і використання земельних ресурсів у країні вже досягли загрозливих 
форм". 
Глава держави підкреслив, що добре розуміє: завершення земельної реформи нині чекають 
не лише селяни, а й інвестори. Говорячи ж про терміни завершення процесу реформування 
в цій сфері, Президент висловив думку, що, зважаючи на те, що дискусія про земельну 
реформу в країні триває вже багато років, її завершення не можна затягувати. 
"Враховуючи те, що ми багато часу вже втратили й що сьогодні в суспільстві ця ситуація 
вже назріла, ми прискоримо цей шлях. У нас є всі можливості, щоб у 2011 - 2012 роках ми 
змогли підійти до вирішення цих питань, щоб у 2012 році почав функціонувати ринок 
землі в Україні", резюмував Глава держави. Президент також вважає невід’ємною 
складовою земельної реформи - створення в Україні земельного банку. 
 
Офіційний веб-сайт Президента України, 25.02.2011 
 
 


